

## 网友晒出4种品牌川贝枇杷膏

# 不同“妈生的”，却像“四胞胎”

“4个厂家生产的川贝枇杷膏，包装却非常相似……”昨天，一名网友在微博上晒出4种川贝枇杷膏的外包装照片，厂家不同，但包装却非常相似。

□见习记者 刘旌

该网友晒出的4种川贝枇杷膏的品牌分别为“京都念慈菴”“京都念慈恩”“香港念慈堂”和“京都念慈堂”，其中香港念慈堂生产的是西洋参川贝枇杷膏，这一点略不同于其他三者。

4种药品的剂量均为150毫升，外包装上品牌标识的设计、包装盒的构图、先汉字后拼音排列顺序都差别甚微，就连生产厂家的名字也差不多，比如京都念慈菴的生产厂家是京都念慈菴总厂有限公司，而香港念慈堂的生产厂家则是香港念慈堂药业集团股份有限公司。

记者注意到，在这几个包装



4个品牌的川贝枇杷膏 网络截图

盒上，京都念慈菴上有“非处方药”的标志，香港念慈堂包装盒的左上角也写有“保健食品”的标志，其他两种产品上没有明确标识。国家食品药品监督管理局官网上的相关信息显示，京都念慈菴为进口药品，而香港念慈堂为国产保健食品。

曾有媒体报道，在这4种川贝枇杷膏产品中，京都念慈菴在外地销售时，曾因“非药品冒充药品”而被迫下架。而香港念慈堂药业集团股份有限公司也曾就“念慈堂西洋参川贝枇杷膏”被报道为“山寨货”，特地在官网上挂出了一则声明，表明其产品

是经过国家食品药品监督管理局批准的合法、正规产品，但不同于京都念慈菴，他们生产的产品为保健食品。

昨天下午，记者来到南京新街口附近几家大药店，每家均有“京都念慈菴”，其他三种一个也没见着。“这不都是一种产品吗？”记者掏出4种产品的照片给一名药店工作人员，她打量了许久，还是没有看出其中差别。

在记者的提醒下，她才渐渐发现外包装上的不同之处。她表示，在药店工作多年，还没有见过包装如此雷同的川贝枇杷膏。

香铺营一家药店店员认为，除了川贝枇杷膏外，其实有不少药品都存在“仿”的成分，但也不能就此认定只有某个品牌是真的，其他都是假的。她说，有些老字号产品名气出来后，其他厂家的同类产品想来借点人气，也是正常的。虽然品牌不同，但这些药品所含成分基本相同，疗效不会相差太多。

## 走着走着突然栽倒 中年男子猝死路边

昨天上午10点多，一名30多岁的男子走到铁心桥大街1号附近时，突然倒地，路人报警。铁心桥派出所民警立即喊来附近医院的医生，但倒地男子心跳、呼吸停止，医生已经回天无力。“刚过完年就发生这样的事，太可惜了！”几名路人摇头叹息。

一名目击者称，倒地的中年男子随身只带了一个杯子，可能是住在附近的住户，当时他走到铁心桥派出所大门口附近时，突然一头栽倒在地。有路人发现后立即跑上前，看到他趴在地上不动，立即跑到派出所报警，并拨打了120。民警看到眼前的情况后，立即通知了铁心桥医院，医院离事发地点只有200米左右，值班的童医生赶紧跑到现场，虽然整个过程只有两三分钟的时间，但童医生发现，中年男子呼吸、心跳全无，已经没有生命体征。从症状看，医生初步判断男子死于突发心脏病。

昨天上午11点多，铁心桥派出所值班民警告诉记者，猝死男子的遗体已经被送往法医中心，死因有待进一步确定。（张先生线索费50元）

快报记者 顾元森

## 这里期待新年新面貌

# 中山门旁垃圾成堆

“远看城墙，干净、漂亮，走近才发现旁边的斜坡上全是垃圾。”前几天，市民李先生陪几位朋友到中山门城墙游玩，当他们顺着半山园路附近的一条小道爬上城墙时，附近的斜坡上堆着成片的垃圾。

昨天下午，记者来到中山门城墙，看到墙体附近的一片区域里堆着成片的生活垃圾和建筑垃圾，有近二三十个平方。住在附近的市民王先生称，从多年前开始，就不断有人在这边倒垃圾，越积越多。

后宰门街道办事处城管科的工作人员表示，城墙边有这么个垃圾堆，确实大煞风景。年前他们曾对这片区域进行过清理，但因垃圾数量太多，大型机械无法上去，街道也很难一次性清理干净，只能将情况上报后，再做安排。

这名工作人员称，清理干净



城门边的垃圾成堆

后，怎么保持才是难题。因为城墙附近是一片棚户区，租住户较多，有些人的卫生意识比较弱，随意丢弃垃圾的现象比较严重。为此，他们将适当增设垃圾箱，同时趁着城墙周边改造的机会，对这片区域进行整治。

（李先生线索费50元）快报记者 付瑞利 文/摄

# 雨水沟成了垃圾沟

最近，有市民反映江宁区通用磨坊路上的一条河沟水质污染严重，沟内遍布生活垃圾，长期无人清理。

记者在现场看见，这条河沟宽约十多米，从通用磨坊路穿过庄排路一直延伸到池田路上。靠近河沟边，就能闻到阵阵腥臭味，河沟内遍布着塑料袋、饮料瓶和破旧衣物等生活垃圾，沟内的水则已经呈现块状的墨绿色和深黑色，有两个排污口正在向河沟内排放着生活污水。这条河沟附近主要居住着龙池新寓和胜利新寓两个小区居民，记者在小区内了解到，这条河沟长期以来都是呈现这样的状态，到夏季的时候，气味很大。

江宁区环保环境监察大队王队长查看现场以后说：“这条是雨水沟，是在附近小区建设时形成的，并不会影响秦淮河的水质。”据王队长介绍，这条雨水



水上漂着垃圾 快报记者 辛一 摄

沟内的生活垃圾主要是周边居民随手丢弃的，确实对环境造成了较大的影响，由于附近雨污分流工程尚未完成，所以河沟旁小区内内的生活污水也只能排进这个雨水沟内。王队长表示会尽快协调清理，将雨水沟内的垃圾和污物先清理一遍。

快报记者 陈志佳

## 春节期间四成献血者 血液不合格

春节期间，南京街头献血人血液不合格率飙升，平均每天都有近四成的献血人，因为转氨酶不达标而放弃了献血。

省血液中心有关人士介绍，由于春节期间，不少人应酬多了，大吃大喝加上熬夜，因此不少人虽然来献血，但是血液质量不过关。

其中有位志愿者，大年初一、初三和初六，先后来了三次，但是每一次来都是转氨酶偏高。“我对他说回去多注意休息，休息个两三天再过来，但是每次过来，情况依旧是那样。一问才知道，在家里熬夜的。”省血液中心提醒广大献血志愿者，转氨酶是肝功能的一项指标，如果休息不足、生活不规律以及不科学的饮食等，都能引起这项指标升高。现在许多年轻人喜欢熬夜、饮酒、暴饮暴食等，这些不好的生活习惯，导致最近几年转氨酶的淘汰率居高不下。建议市民在献血之前不能饮酒、尽量不要吃高脂肪的油膩食物。这样的血液不但不能救人，而且不良的饮食习惯也会危害自身健康。

快报记者 刘峻

# 儿子骗财骗色，老妈帮着圆谎

## 失恋后冒充“富二代”，两年骗了3个女孩

一个90后小伙冒充“富二代”，骗财骗色。每次谎言即将穿帮时，他的母亲就会现身帮儿子“圆谎”。春节前，江宁警方将这个满嘴谎言的小伙抓获。

### 网上结识“富二代”

今年20岁的江宁姑娘小杨学历不高，在一家超市当收银员。2011年初，小杨在网上结识了一个泰州网友陆某。两人在网上很快便互道了爱慕之情。陆某在网上聊天时自称是富家公子，家里经营着一家大型娱乐场所，自己才21岁已经是副经理了，每月零花钱就有两万多元。

很快，陆某便和小杨见了面。约会中，陆某出手一直很大方，他住在高档宾馆，吃饭都是去一些高档餐厅，一顿就花个上千元。这下，小杨以为真的遇见“王子”了。

陆某让小杨辞去超市收银员的工作，称自己可以养活杨家。同时陆某的母亲肖某也来到南京，和小杨的父母见了面。小杨一家人对陆某的身份更是没有怀疑，很快就让陆某住进了自己家中。

### 生完孩子“老公”失踪

不久小杨怀孕了，杨家催着陆某和女儿完婚。这时，陆某的母亲肖某再次来到杨家，称按照他们老家的风俗，小杨怀着孕住到陆家是不吉利的，除非杨家愿意拿出13140元的诚意金才能辟邪。对于肖某的要求，小杨父母一开始也有些质疑，但肖某表示，陆家不会亏待小杨，日后完婚时会给她买房买车。

杨家拿出了“诚意金”，很快陆某将小杨接到了禄口镇上的一套商品房内，并称这套房子是他买的。杨家以为女儿过上幸福生活了，谁知道陆某隔三差五便向杨家借钱，一会儿说家里生意上急需钱，一会儿说给工人发工资还差点钱，前后共借了5万余元。

在和陆某同居的过程中，小杨逐渐发现陆某整天无所事事，从来也没有交给她一分钱，倒是自己家已经被陆某借去了不少钱，她心里开始怀疑陆某的身份。去年12月初，小杨的孩子出生了，陆某却玩起了失踪，好多天都不回家。

### 上网一查 他竟是骗子

小杨坐不住了，她将陆某的名字输入网络进行查询，发现连云港有个姓季的女子正在寻找陆某。经过一番交谈，小季确认她找的陆某正是小杨的“丈夫”，而这个陆某根本就不是什么富二代，而是个骗子。

2010年初的一天，正在连云港上大学的小季收到了一条别人发错的短信，对方就和她聊上了，发短信的人正是陆某。在和陆某的交谈中，陆某也自称是富家公子，家里不仅开有工厂，还经营着大型娱乐场所。

通过短信聊天，陆某很快博得了小季的好感。季家在连云港市经营超市，家庭条件也不差。在季家人的要求下，双方家长见了面。陆某的母亲肖某出面，打消了季家人对陆某身份的疑虑。此后，没过多久，陆某便以各种理由向季家借钱，短短几个月，陆某先后从季家借走22万余元。而就在借钱后，陆某就提出了分手，之后他的手机就再也打不通了。这两年来，季家人一直在寻找陆某。

### 落网时他又骗上一个女孩

1月12日，小杨向南京市公安局江宁分局报警。接警后，警方迅速进行调查取证，并于第二天将在禄口活动的陆某抓获。此时，他又骗取了一个打工妹的信任，和对方同居在了一起。原来，在和小杨同居的同时，陆某又以打错电话的名义认识了在禄口打工的四川女孩小胡，用同样的谎言，陆某又从小胡处借了6000多元。

经过审查，陆某对自己的作案经过供认不讳。他交代，自己之所以在外骗财骗色，主要是因为2010年初他被女友抛弃，心理失衡的他使用这种方式进行报复。

今年22岁的陆某自小父母离异，母亲肖某没有固定工作又好赌，所以对于陆某骗钱来“孝敬”自己非常高兴，在儿子的骗局快穿帮时还多次帮助他圆谎。据陆某交代，他骗来的30余万元，其中有一大半都被肖某挥霍在了赌桌上。目前，陆某因涉嫌诈骗罪已被江宁警方依法刑事拘留，肖某则因患病被取保候审，此案仍在进一步调查之中。

快报记者 陶维洲 通讯员 小马

## 签了合同不赔钱 保险公司成被告

2008年9月，南京某社区医院与某保险公司的江苏省分公司签订合同，合同约定，从2007年9月到2009年9月，该医院的医务人员如果因过失导致患者人身损害，将由保险公司承担民事赔偿责任。

在保险期间，这家医院发生两起事故，该社区医院都已经及时向保险公司报案，并要求保险公司履行合同进行赔偿。但保险公司却始终拿出各种理由推脱责任不赔偿。2011年9月，医院将保险公司告到了江宁法院，索赔相关损失4万余元。法院开庭审理时，这家保险公司却没有到庭参加诉讼，也没给出合理理由。法院认为，原被告双方有保险合同在先，医院的索赔要求是有事实和法律依据的。2011年12月底，江宁法院一审宣判，保险公司赔偿这家社区医院保险金4.4万余元，其中还包括拖延赔偿造成的利息2000多元。

通讯员 江研 快报记者 张瑜